传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0008 今日8版 第11786期

2022年11月 星期一 农历壬寅年十月廿





习近平同信勉励中国航空工业集团沈飞"罗阳青年突击队"队员

在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业 集团沈飞"罗阳青年突击队"的队员们回信,勉励他 们学习贯彻好党的二十大精神, 为建设航空强国积极

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根

航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献, 这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的 二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光 芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实, 需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

同行天下大道 共创光明未来

-写在习近平主席即将出席二十国集团领导人第十七次峰会和亚太经合 组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问之际

□新华社记者

党的二十大胜利闭幕,新时代中 国踏上充满光荣和梦想的新征程。 激荡的时代风云中,中国特色大国外 交开启新的篇章。

国家主席习近平将于11月14日 至17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二 十国集团领导人第十七次峰会,于11 月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太 经合组织第二十九次领导人非正式 会议并对泰国进行访问。

站在国际局势深刻演变的历史 关口,面对世界何去何从的时代命 题,各国在关注,更在期待:阔步行走 在中国式现代化道路上的中国,将为 这个世界带来哪些发展机遇、增添几 多前行力量。

站立时代潮头,心系人类未来。 在习近平主席引领下,新时代中国将 坚定不移走好自己的路、办好自己的 事,与各国同行天下之大道,推动构 建人类命运共同体,为建设繁荣美好 世界带来希望与力量。

同舟共济 汇聚共同发展合力

百年变局叠加世纪疫情,国际安全 形势持续动荡,世界经济面临下行风 险,单边主义、保护主义、霸权主义依然 横行,各方期待本次二十国集团峰会能 够围绕"共同复苏、强劲复苏"主题,为 解决全球发展中的重大现实问题、完善 全球经济治理提供新的政策指引。

习近平主席出席二十国集团巴 厘岛峰会,是党的二十大胜利召开 后,中国最高领导人首次出席多边峰

会。过去九年,习近平主席出席历次 二十国集团峰会,提出以平等为基 础、以开放为导向、以合作为动力、以 共享为目标的全球经济治理观,主张 将发展问题置于全球宏观政策框架 的突出位置,倡导创新发展和建设开 放型世界经济,主张各国加强宏观经 济政策沟通与协调,为完善全球经济 治理提出中国方案。

"我们应该坚持以人民为中心, 提升全球发展的公平性、有效性、包 容性,努力不让任何一个国家掉队。" 在2021年二十国集团罗马峰会上, 习近平主席针对全球疫情肆虐、经济 复苏乏力、数字鸿沟加剧等诸多全球 性挑战,呼吁各国践行真正的多边主 义,以团结行动共创未来,彰显胸怀 天下的责任担当。

当前,世界之变、时代之变、历史之 变正以前所未有的方式展开。习近平 主席站在人类历史发展进程的高度, 在2021年和2022年先后提出全球发 展倡议、全球安全倡议,为破解日益加 重的和平赤字、发展赤字、安全赤字、 治理赤字注入强劲思想动力,得到国 际社会普遍认同和积极响应。

联合国前秘书长潘基文说,习近平 主席提出的系列倡议,为各国应对发 展挑战、促进共同发展提供有效方 案,是在多边主义的基础上重振国际 合作与团结,引导国际社会走向更具 包容性、可持续、有韧性的未来。

"二十国集团不仅属于二十个成 员,也属于全世界。我们的目标是让 增长和发展惠及所有国家和人民,让 各国人民特别是发展中国家人民的 日子都一天天好起来!"习近平主席 2016年在二十国集团工商峰会开幕 式上的这番话,表达了广大爱好和 平、追求发展的人们的共同心愿。

此次出访期间,习近平主席将应 约同法国总统马克龙、美国总统拜 登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统 费尔南德斯等多国领导人举行双边 会见。"中国致力于促进各国和谐共 处,推动合作与发展,在当前充满不 确定性的世界中,是一盏希望的明 灯。"委内瑞拉新兴经济体发展高等 研究中心学术研究主任路易斯·德尔 加罗说。

印尼加查马达大学国际关系专 家穆哈迪·苏吉奥诺说,期待中国继 续发挥负责任大国作用,在二十国集 团峰会上推动与会各方聚焦共同利 益,讨论并形成惠及发展中国家和促 进全球经济复苏的良策。

开放融通 把准亚太发展航向

"地瓜的藤蔓向四面八方延伸, 但它的块茎始终长在根基位置。同 样道理,无论发展到什么程度,中国 都将扎根亚太、建设亚太、造福亚 太。"2016年11月,在秘鲁出席亚太 经合组织工商领导人峰会时,习近平 主席以地瓜作喻,生动诠释中国与亚 太地区国家携手前行、共筑梦想的决 心与诚意。

亚太经合组织是亚太地区重要 经济合作平台。中国加入这一组织 31年来,始终倡导开放的地区主义, 始终致力于推动贸易投资自由化便 利化和经济技术合作,为构建开放型 世界经济、支持多边贸易体制、引领 经济全球化发挥积极作用。

在亚太经合组织领导人非正式 会议上,习近平主席多次阐述构建开 放包容、创新增长、互联互通、合作共 嬴的亚太命运共同体的理念主张和 重大意义,强调亚太经济合作从来不 是零和博弈、你输我赢的政治游戏, 而是相互成就、互利共赢的发展平 台。"这是站在人类整体利益的高度 看待问题。"马来西亚新亚洲战略研 究中心理事长许庆琦说。

中老铁路货运站全部启用,中企 投建的柬埔寨金港高速公路通车,中 国和新加坡协同推进国际陆海贸易 新通道建设……秉持共商共建共享 原则,中国持续推动共建"一带一路' 倡议同亚太各经济体发展战略和区 域合作倡议精准对接,以实现更大范 围、更加便捷的互联互通,造福更多 国家和人民。

老挝政府副总理宋赛说,中国真 心诚意同包括老挝在内的广大发展 中国家共享发展成果和治国理政经 验,以自身发展惠及世界。

推动《区域全面经济伙伴关系协 定》签署生效,申请加入《全面与进步跨 太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙 伴关系协定》,推动亚太自由贸易区建 设,鼓励自由贸易试验区创新发展…… 中国以高水平对外开放促进区域整体 开放,以自身高质量发展推动共同发 展,决心始终如一,行动坚定有力。

习近平主席将在本次亚太经合 组织领导人非正式会议上发表重要 讲话。与会各方普遍期待更加全面 了解中国式现代化的深刻内涵,瞩望 中国式现代化为亚太地区合作和经 济发展注入新的动力。

(下转第4版)

"安阳科技"惊艳亮相 洽谈合作收获满满

·我市参加第五届进博会综述

□本报记者 黄亚楠 通讯员 祝伟伟

11月5日至10日,第五届中国国 际进口博览会(以下简称进博会)在国 家会展中心(上海)举办。本届进博会 共有145个国家、地区和国际组织参 展,结构更优化,代表性更强。来自 127个国家和地区的企业参加企业商 业展,66个国家和3个国际组织亮相 国家综合展,数量均超过上届。

本届进博会组织工作启动以来, 我市积极响应、主动参会,认真制订 推进方案,成立了安阳市交易分团, 组建了工作专班,积极开展邀商组织 报名工作,共有327家企业和单位、 970人网上报名参展参会,报名企业 和单位及参会人数居全省第三位。

实物参展 大放异彩

今年的进博会新设了"中国这十 一对外开放成就展"综合展示区, 全面展示新时代我国对外开放辉煌成 就。其中,河南对外开放成就展以"牢 记嘱托,奋勇争先,更加出彩"为主题, 展示河南近十年来推进高水平对外开 放的生动实践和突出成就。会前,我 市积极征集相关照片实物,推荐我市 企业生产的产品进行展览展示。最 终,我市的蜂巢SU-30Pro智能无人 机场和新石器无人车X3P因科技含量 高、观赏性强而成功入选,代表我省最 新发展成果亮相河南企业展,吸引了 众多参会者的目光。

蜂巢 SU-30Pro 智能无人机场 由智能巡检无人机及智能无人机停



新石器无人车亮相进博会(市商务局供图)

机舱组成,系统具有远程操控、自主 充电、自主起降、集群化自主作业等 行业领先优势,为用户提供高效、便 捷的应用方式,可广泛应用于环境监 测、电力巡检、管道巡检、森林防火、 应急侦测等行业。其生产商安阳蜂 巢智能装备有限公司是一家专门从 事无人机及相关软硬件系统的自主 开发、设计、生产、销售、技术培训与 售后服务的专业化高科技公司。

"首次参加进博会,我非常激 动。希望借助这个平台,让大家多了 解无人机以及无人机的作用,同时也 希望能向国内外的同行学习探讨先 进的无人机技术,增强交流,寻找合 作机会。"该公司技术支持赵峥说。 展会期间,蜂巢SU-30Pro智能无人 机场经媒体报道后被一家散料储运 企业所关注,经河南省商务厅牵线搭

桥,目前双方正在进一步接洽中。

"我们参展的产品是首台河南造 无人车——新石器无人车 X3P。它 是一种动力工具,可以理解为'移动 的快递柜',同时还能实现无人零 售。今年进博会工作人员的餐食就 是通过它传送的。"新石器智邺(安阳) 智能科技有限公司市场部副总裁刘明 敏自豪地说。新石器无人车X3P是目 前最新迭代升级的第四代车型,拥有 全球领先的L4级自动驾驶技术,是 一款"全感知、全智能、全计算、全生 态"的无人车产品,具备从底盘、结 构、硬件到软件的全栈设计能力,核 心模块自研比例达90%,在算法及产 品工程化领域处于全球领先地位。

谈及参加进博会能为企业发展 带来的助力,刘明敏说:"去年,我们 在进博会上拿到了全球首个莱茵 TüV的国际认证。通过这个国际化 平台,我们能够向全世界打开展示窗 口,加速让中国无人车走出国门、走 向全球。"

采购洽谈 硕果颇丰

本届进博会共有284家世界500 强企业和行业龙头企业参展,共设六 大展区,包括食品及农产品展区、汽车 展区、技术装备展区、消费品展区、医 疗器械及医药保健展区以及服务贸易 展区,一系列"世界首发""中国首展" 的新技术、新展品纷纷亮相。我市企 业或现场采购、或进行云逛展,了解行 业最新动向,寻求发展商机。

滑县道口画宝刚烧鸡有限责任公 司已连续五年参加进博会。作为河南 省老字号、河南省著名商标、河南省地 理标志保护产品,该公司把目光锁定在 食品与农产品展区,与乌拉圭、阿根廷、 巴西、俄罗斯等国家的肉类协会进行交 流洽谈,寻找适用的牛、羊、鸡类原材 料,同时观摩正大集团、光明集团、泰森 食品的产品线和发展方向,寻求全产业 链的发展路径和方法。该公司运营总 监画琪红说:"进博会给我们搭建了一 个国际性的平台,能直接接触到全球性 的品牌市场和一手供货渠道,与全球优 秀品牌进行技术交流,了解行业全球发 展方向,是难得的机会。"

在去年进博会上收获满满的河南 翔宇医疗设备股份有限公司,今年如期 赴约。该公司国际业务经理张博介绍, 去年,翔宇医疗通过进博会引进的外骨 骼机器人在市场推出后,患者接受度较 高,大部分人使用几个周期就能实现独 立行走。今年,他们又走访了多家企 业,达成了合作意向,将根据公司发展 规划,有计划地引进一批新设备。

本届进博会我市意向成交主要 集中在食品及农产品展区、技术装备 展区、医疗器械展区,意向成交金额 居全省前列。

□本报评论员

习近平总书记在河南安阳视察时指出,殷墟出土的 甲骨文为我们保存3000年前的文字,把中国信史向上推 进了约1000年。中国的汉文字非常了不起,中华民族的 形成和发展离不开汉文字的维系。在这方面,考古事业 居功至伟。我们要牢记总书记嘱托,做好甲骨文等汉文 字的保护、传承和发展工作,做好殷墟及各时期文化遗址 的考古、研究、保护和利用工作,为推进文化自信自强、铸 就社会主义文化新辉煌贡献安阳力量!

"一片甲骨惊天下。"殷墟甲骨文的重大发现,在中华 文明乃至人类文明发展史上具有划时代的意义。甲骨文 是汉字之魂,是中华文明的根脉,也是世界文明宝库中的 珍品,是我们增强文化自信的重要力量。殷墟甲骨文距 离现在3000多年。3000多年来,汉字结构没有变,这种 传承是真正的中华基因。由此可见,中国汉文字的确了 不起。作为汉字源头和中华优秀传统文化根脉的甲骨 文,成功入选"世界记忆名录",它是中华民族共同的文化 记忆。我们要把甲骨文保护、研究和利用作为传承中华 传统文化、传播文明成果和价值理念的重要载体,使甲骨 文成为我们弘扬中华文化、坚定文化自信的"信使"。

文字是文明的重要载体。作为中华文明传承的载体 和见证,以甲骨文为代表的中国古汉字体系,历经数千年 的演变传承至今,书写了一部博大精深的中华文明史。 安阳是甲骨文的故乡,我们要发挥资源优势,用好这张 "金名片"。要进一步推进甲骨文著录考释,注重甲骨文 识别、释读。要进一步推进甲骨文活化利用,把甲骨文引 入基础教育,推广甲骨文书法,推动甲骨文知识进校园、 进课堂,让甲骨文走出博物馆、走出专家群体,将甲骨文 研究融入中华传统文化创造性转化、创新性发展之中,使 "绝学"不绝、"冷门"不冷,真正被社会大众喜爱,让中华 文化展现出永久的魅力和时代风采。

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉 源。牢记总书记嘱托,我们要深刻认识,中华民族的形成 和发展,离不开汉文字的维系,在这方面考古事业居功至 伟。考古是探寻中华文明源头的重大工程。1928年,考 古人员在安阳市小屯村铲起黄土, 掀开3000多年前一个 璀璨的王朝——殷商王朝的神秘面纱。自此,殷墟考古 发掘几未中断,宫殿、王陵、甲骨文、青铜器等惊世发现, 确认殷墟即商王盘庚迁殷后的都城,商代历史由此成为 信史,中国的信史向前推进近千年。考古工作的重大发 现,让我们对华夏文明的认识打开了新的视角。我们要 继续重视和加强考古工作,深化中华文明探源工程,探索 未知、揭示本源。要积极培养壮大考古队伍,让更多年轻 人热爱、投身考古事业,让考古事业后继有人、人才辈出,

文化兴则国运兴,文化强则民族强。在安阳加快建 设文化传承创新示范区的实践中,我们要倍加珍惜殷墟 和甲骨文这笔中华民族珍贵的文化财富,坚定文化自信, 增强做中国人的自信心和自豪感,厚植甲骨文文化底蕴, 让中华优秀传统文化在赓续传承中焕发出蓬勃的生机和 活力,为全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳而

近 平 总 书 记 视

五

论

学 习 贯 彻 习 察 河 南 安阳 重 要 讲 话

牢记领袖嘱托 感恩加压奋进

踔厉奋发 勇毅前行 奋力谱写社会主义现代化内黄建设新篇章

-访内黄县委书记王辉

□本报记者 任贵伟

"我们要把学习宣传贯彻党的 二十大精神和习近平总书记视察安 阳重要讲话精神作为重大政治任务 来抓,准确把握精神实质,深刻领悟 丰富内涵,踔厉奋发、勇毅前行,以 实际行动奋力谱写社会主义现代化 内黄建设新篇章。"11月8日,内黄 县委书记王辉接受记者采访时说。

内黄县要按照"五个牢牢把握" 重要要求,弘扬伟大建党精神,弘扬 延安精神和红旗渠精神,坚定历史自 信,增强历史主动,发扬斗争精神, 自觉把党的二十大精神和习近平 总书记视察安阳重要讲话精神,贯 穿到全县经济社会发展各领域各 方面。

内黄县要坚持"项目为王"不 动摇, 重点围绕培育康复设备、绿 色建材、食品制造三大百亿级产业 集群,持续加大招商引资力度,加

速推进"三个一批"、重点项目建 设,推动产业集群集聚发展;扎实 开展"万人助万企"活动,持续深 化"放管服效"改革,进一步优化 办事程序, 优化服务流程, 着力解 决制约企业发展、项目建设的痛点 难点问题;坚持生态优先、绿色发 展不动摇,牢固树立和践行"绿水 青山就是金山银山"的理念,扛稳 抓牢生态环境保护重大责任,聚焦 "双碳"战略目标,加快调整能源 结构,紧盯重点领域和关键环节, 深化生态环境综合治理, 坚决打好 蓝天、碧水、净土保卫战, 着力建 设生态强县、美丽内黄。

内黄县要大力发展就业、教育、 医疗、养老、社会救助、救灾应急等 民生事业,提高保障和改善民生水 平,盯紧人民群众"急难愁盼"问题, 着力解决群众的操心事、烦心事、揪 心事,不断满足人民群众对美好生 活的向往。 (下转第4版)



奋进新征程 建功新时代

●总编辑:李剑波 ●本期总值班:郭晓东 ●责任编辑:王亚南 王 珊 校对:李 慧 ●新闻热线:2561293 投递投诉:2561212 广告部:2561211 ●法律顾问:河南兴亚律师事务所律师郭国良、靳萌